Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Test di Geometria - A  — 7 Gennaio 2020

Tempo a disposizione: 20 minuti
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{Cognomc} (Nome) {Numero di matricola)

Esercizio 1. Determinare le coordinate di (1) rispetto alla base B = { (_1) : (1) }
3 2 3
: 0 . 1 {
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Esercizio 2. Siano A = {n € N|n? < 66} e B= {n € N| 3k € N n = 4k}. Determinare gli
elementidi AN B .

Soluzione: A U"\t\r&ﬁe ;M‘?:huaei "( C‘d‘b’ -w&i 'L«Qtﬁ Q(M;W‘Ofe: lx\ 6€ C{&(IA e
A= {{,l/ 3, 4,5;6} ?‘,34 B osntilue tma.’m.?!;( mu'fhpet de QJ Ju(qfu AnB =

{4,8]

Esercizio 3. Sia g : X — Y una funzione. Scrivere con una formula la proprieta: “g non &
iniettiva”.

Soluzione: B\‘SOSV\Q '\tjam veﬂ- Nf’y‘(mkch \MlmVi\m\;“
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Jo mt‘na'o e hanno
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Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere o false.
(Punteggio: risposta esatta = 3; risposta mancante = 0; risposta sbagliata errata = -1.5.)

Vera | Falsa

1) L’angolo formato dai vettori v = (—1,2,-3) e w = (2, -1, —1) & acuto. O
2) Se f & un’applicazione lineare e v,w € ker(f) allora anche v + w € ker(f}. K
3) Esistono applicazioni lineari f : R7 — R iniettive. =

4) L'insieme W = {(z,y,2,t) € R* | z = ¢ + 1} & un sottospazio vettoriale. O

5) Se una matrice non ha tutti gli autovalori reali allora non & diagonalizzabile.

olo|Xio|o|X

6) Lo spazio vettoriale delle matrici simmetriche 3 x 3 ha dimensione 6. X




Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Test di Geometria- B — 7 Gennaio 2020

Tempo a disposizione: 20 minuti

0 o s 0

(Cognomc) (Nome} (Numero di matricola)

Esercizio 1. Sia f : A — B una funzione. Scrivere con una formula la proprietad: “f non &
suriettiva”.

Soluzione: ‘6"'3057\9» V\LJ&N Q“r rid?t\ cL Sﬂfl,\{tf\\/tltk‘ !

5 ? sdonaini che no !
3veB Va.eA Q(,a)zﬁb (ot esiste wu elewedd™ cld@"c[omwg Me';\:u&h )

2 2 1 domini
Esercizio 2. Determinare le coordinate di ( ) rispetto alla base B = { ( ) ; ( ) } ¢ ‘u‘“m‘tb J"t
-3

-3 1

Soluzione: Lo coordivate sono (l)@ : Im{;&\‘ (-23.) = 1 (“23 ) +0 (1()

Esercizio 3. Siano X = {n ¢ N|n® < 99} e Y = {n € N| 3k € N n = 2k}. Determinare gli
elementidi X NY .

Soluzione: X w“H£m€C V\O‘:t-uraﬁ'; ”f CM; Co\bo Z‘W“Mort J'“ 97/ glu(nc‘btl :
X= {f)lll’)}u?] . N covdent + hupuenr matura/&' Paﬁ/ chsz ) N {Z}Q;

Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere o false.
(Punteggio: risposta esatta = 3; risposta mancante = 0; risposta sbagliata errata = -1.5.)

Vera | Falsa

1) L'insieme V = {{z,y,2,t) € R* | z = z + t} & un sottospazio vettoriale. K O

2) Se una matrice & diagonalizzabile allora ha tutti autovalori reali.

O
O

D=3
m

X

4) Lo spazio vettoriale delle matrici simmetriche 4 x 4 ha dimensione 8.

5) Non esistono applicazioni lineari g : R7 — R® suriettive.

3) Se g & un’applicazione lineare e v,w € Im(g) allora anche v +w € Im(g). X
£
O

6) L’angolo formato dai vettori v1 = (—1,1,—2) e v = (2, —1,—1) & acuto.




